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Београд, 10. март 2023.  
Министар финансија Синиша Мали је Реформатор године за 2022. 
Признање НАЛЕД-а је министру додељено за увођење еФискализације 
и еФактура, системске реформе које ће унапредити транспарентност 
финансијских трансакција, наплату пореза и допринети сузбијању 
сиве економије у Србији.  
Награда је додељена на годишњој конференцији НАЛЕД-а на којој 
је представљено 15. издање Сиве књиге са 100 препорука Влади Србије 
за поједностављење административних процедура. Учесници скупа 
су потврдили избор НАЛЕД-а изабравши еФактуре као најуспешнију 
реформу Сиве књиге док као највећу пропуштену шансу виде увођење 
јединственог еKартона у приватном и државном здравственом си-
стему. 
– Током прошле године, иако смо дуго чекали на формирање Владе, 
реформски темпо је одржан и решено је 12 предлога Сиве књиге, 
седам у потпуности и пет делимично. Посебно нам је драго што су 
се у групи великих реформи придружиле две дугогодишње ини-
цијативе за сузбијање сиве економије као што су еФактуре и дигитална 
фискализација – рекао је председник Извршног одбора НАЛЕД-а 
Дејан Ђокић. 
Међу решеним препорукама, између осталих, нашли су се и регу-
лисање пореског третмана фриленсера, оптимизација регистрације 
половних моторних возила, успостављање јединственог електронског 
места за упис привредних субјеката у регистре АПР-а и дефинисање 
статуса стартапова и пословних анђела. 
Према речима Ђокића, први пут је у Сивој књизи издвојено 15 прио-
ритетних препорука за ресорне институције. Међу њима су реформа 
непореских намета и укидање парафискала, проширење закона о се-
зонском запошљавању, успостављање функционалне платформе 
еАграр, укидање накнаде за конверзију и дигитализација поступка 
легализације. Поред тога, 22 препоруке су означене ЕУ беџом чиме 
је указано на значај њиховог усвајања за унапређење процеса ев-
ропских интеграција. Смањење фискалног оптерећења најнижих за-
рада, увођење обједињене наплате пореза и доприноса за предузет-
нике и зелених јавних набавки само су неки од корака који би нас 
приближили затварању приступних поглавља. 
– Заједно са НАЛЕД-ом дуги низ година мењамо Србију на боље, као 
и привредни амбијент. То је важно за све, као и Сива књига. Од при-
вредног амбијента зависи живот људи, број и квалитет радних места. 
Зато детаљно разматрамо све препоруке Сиве књиге, посебно  кључних 
15. Имплементација неких препорука већ је у току. Сагласни смо са 
свим предлозима и на истом смо путу – истакла је председница 
Владе Србије Ана Брнабић. 
Шеф Делегације ЕУ у Србији Емануел Жиофре изјавио је да НАЛЕД 
има тим експерата који прави велике промене и  доприноси развоју 
Србије и да Сиву књигу чине препоруке засноване на искуству великог 
броја заинтересованих страна. Препоруке овог издања олакшавају 
пут Србији ка ЕУ, додао је Жиофре. 
- НАЛЕД је партнер од поверења за нас у подстицању дијалога у важ-
ним областима као што су поједностављење регулаторног оквира за 
регистрацију имовине, система оне-стоп-схоп за издавање грађе-
винских дозвола, као и подстицање дигитализације државних служби 
- рекао је Никола Понтара, директор канцеларије Светске банке за 
Србију.  Он је додао да је предвидив и транспарентан регулаторни 
оквир кључни предуслов за Србију у привлачењу већег обима страних 
и домаћих приватних инвестиција и бржег приближавања европским 
земљама. 
Дирекор Европске банке за обнову и развој за Западни Балкан Матео 
Kоланђели нагласио је да је Сива књига важна платформа која се по-
казала као  конструктивно решење за дијалог цивилног друштва, 

привреде и државе. „Наши приоритети су  развој компетитивне ин-
дустрије и еАграра“, закључио је Kоланђели. 
Kроз Сиву књигу током 14 година прошло је 320 јединствених ини-
цијатива од којих су институције спровеле 155 од чега су 82 процедуре 
решене у потпуности, а 73 делимично.  Најагилније у спровођењу 
препорука било је Министарство финансија са 59 потпуно или де-
лимично унапређених процедура и прописа. Друго и треће место за-
узели су ресори рада и грађевинарства са 14 односно 13 решених пре-
порука. 
Kроз Сиву књигу инициране су неке од највећих системских реформи 
попут увођења електронских грађевинских дозвола, еШалтера за 
упис у катастар, унапређења система паушалног опорезивања, фис-
кализације и фактурисања, као и реформа сезонског запошљавања. 
Решене су и бројне административне процедуре које су привреди и 
грађанима трошиле пуно времена и новца – уплата пореза и допри-
носа на један уместо 12 рачуна, укидање фирмарине, електронска 
пријава радника у ЦРОСО, аутоматска овера здравствене картице, 
укидање радне књижице, електронска регистрација у АПР-у и др. 
Нова Сива књига 15 доноси 18 нових препорука и 82 нерешене из пре-
тходног издања. Највећи број препорука (23) упућен је на адресу Ми-
нистарства финансија, 18 је у надлежности више институција док би 
по осам препорука требало да реше ресори грађевинарства, заштите 
животне средине и здравља. 
Признања за допринос реформама 
Специјална признања додељена су заслужним појединцима и тимо-
вима који су у 2022. највише урадили за пословни амбијент и реформе 
у Србији. 
За унапређење електронског Регистра понуђача и успостављање 
јединственог електронског места за упис привредних субјеката на-
грађен је Милан Лучић, директор Агенције за привредне регистре 
(АПР). 
Признања за квалитетно извештавање о реформама у Србији припала 
су уредници Блиц Бизниса Сузани Лакић, уредници Нове економије 
Ивани Павловић и економском новинару Радио Београда Ивану Јова-
новићу.  
Тимско признање добио је Града Сомбор, под вођством градоначел-
ника Антониа Ратковића, за допринос унапређењу  јавних услуга и 
регионалне сарадње, кроз увођење четбот платформе за подршку 
грађанима, дигитализацију управљања пољопривредним земљиштем 
и пилотирање јавних набавки са социјалним елементима. 
Граду Зрењанину, који предводи градоначелник Симо Салапура, 
такође је уручено тимско признање - за допринос заштити и унапре-
ђењу животне средине на локалу кроз увођење првог система за па-
метно сакупљање амбалажног отпада у Србији. 

Извор: НАЛЕД

Признање НАЛЕД-а за 2022. годину 

Синиша Мали - Реформатор године за 2022.
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Подршка пољопривредницима 

Циклус трибина за пољопривреднике које су организоване у сеоским мес-
ним заједницама на тему актулених подстицаја и субвенција као и едука-
ције на тему e-Aграра и регистрације на порталу eID, завршен је централ-
ним скупом у великој сали Градске општин Младеновац. 
Произвођачи који ће конкурисати за субвенције Града Београда били су у 
прилици да се информишу о детаљима јавних позива за доделу подсти-
цајних средстава у области пољопривредне механизације, за набавку трак-
тора и прикључних машина, у области воћарства, повртарства и ратарства, 
у области сточарства и прераде млека као и у области пчеларства.  
Поред представника Пољопривредне саветодавне стручне службе Београд, 
догађају су присуствовали секретар за пољопривреду Града Београда Саво 
Павичић и председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић. 

Обука за младе предузетнике  
У оквиру пројекта „Увод у предузетништво“ 18. и 19. марта, у просторијама 
Центра за културу и туризам Младеновац, биће одржана обука из ове обла-
сти за младе до 30 година старости.  
Заинтересовани могу да се пријаве до четвртка, 16. марта, на мејл адресу 
vlukic@mladenovac.rs (име, презиме и број телефона). Број места је ограни-
чен. 
 
Забелешка, с поводом (8. март)  
Данас сам пошла у Клуб пензионера на дружење поводом 8. марта. Сре-
ла сам две лепе девојке које су носиле добијене поклоне, дивне орхидеје. 
Моја радозналост је велика. Рекох им: Баш вам је леп, прекрасно цвеће! 
Интересује ме да ли знате ко је Клара Цеткин? 
Обе су ме погледале „бело”, а њихов одговор нећу да помињем, јер ми не 
приличи. Изненађена одговором девојака, имала сам жељу да се раз-
лијем као Морава и све поплавим, па нека се спасава ко може! 
Верујем да многе не знају ни ко је Роза Луксембург. Нисам огорчена, само 
сам сурово искрена. Данас, већина, младих не зна ништа о 8. марту. 
Важно је само нешто славити и добити поклон. 
У Клубу пензионера дочекали су ме моји другари-пензионери са песмама 
из наше младости. Била је добра закуска са колачима и весела музика 
за игру. 
За нас, времешне даме, довољан је и један стручак беле раде и плавет-
нило небеског свода. Нису нам потребне орхидеје, довољан је био и један 
гербер. 
Моје даме, велике и мале, срећан вам 8. март, међународни Дан жена.  

Радослава Милићевић

ЈАВНИ ПОЗИВ 
за подношење пријава на излете за пензионере са територије градске општине 
Младеновац у оквиру Пројекта „Треће доба - Упознајмо лепоте Србије 2023” 
 
ЦИЉЕВИ КОНКУРСА 
Циљ овог пројекта је да се нашим старијим суграђанима (пензионерима), пружи 
могућност да обогате или обнове своје знање о лепотама Србије, да се кроз 
заједничка путовања друже и стичу нова познанства. Овај Пројекат је вид је паж-
ње и захвалности прома нашим старијим суграђанима. 
ПРАВИЛА КОНКУРСА 
Право учешћа на конкурсу 
Пријаве на конкурс подносе првенствено старији суграђани (пензионери) и суг-
рађани који имају пребивалиште или боравиште на територији градске општине 
Младеновац. 
Под појмом старијег суграђанина, у смислу овог конкурса, сматра се лице које 
испуњава услове конкурса према годинама живота на дан подношења пријеве, 
односно има навршених 65 година живота. 
Намена средстава 
Организовање једнодневних излета обухватаће: превоз аутобусима, обезбеђену 
медицинску пратњу - једног лекара и једног медицинског техничара по излету, 
улазнице за посету планираним културно - историјским садржајима, водиче - 
туристичке пратиоце по аутобусу и ресторанске услуге - ручак: чорба, главно 
јело, салата, дезерт, једно безалкохолно пиће по избору. Музика може бити са 
радија или музичког плејера (у време трајања ручка). 
Дестинације су следеће: 
Младеновац - обилазак околине, посета Манастиру Павловац, етно селу Амерић, 
посета Спомен комплексу Варовнице, ручак у ресторану 
Гамзиград - посета Гамзиграду археолошком налазишту близу Зајечара и ан-
тичке римске царске палате Феликс Ромулијане, и манастиру Свете Петке у 
Лешћу, ручак у Зајечару, 
Суботица · Посета бувљој пијаци, Палићком језеру, цркви Светог Вазнесења, ру-
чак у ресторану у Суботици 
Сребрно језеро- посета Љубичевској ергели, Манастиру Тумане, Сребрном језе-
ру, где ће се обавити ручак. 
Крагујевац · Обилазак града, посета Манастирима Дивостин и Каменац, ручак у 
Хотелу Равни гај. 
Планирани термини по дестинацијама у првој фази реализације пројекта су сле-
дећи: 
Младеновац 22.2.202З.(среда) 

Гамзиград 15.4.202З.rодине (субота), 27.5.202З.rодине (субота) ЗЈ Суботица 
29.4.2023.године(субота), З.6.202З.rодине (субота), 
Сребрно језеро-22.4.202З.rодине (субота), 20.5.202З.године (субота), 
Крагујевац 13.5.202З.године (субота), 10.6.202З.rодине (субота). 
 
Излети ће се организовати по наведеним терминима до износа средстава обез-
беђених за реализацију пројекта. 
Излети ће бити организовани у складу са прописаним еnидемиолошким мерама 
које су на снази услед појаве вируса Covid 19. 
Време поласка и повратка за све дестинације је од 8,00 до оквирно 19,00 часова 
(осим за Суботицу где због удаљености детинације треба планирати полазак у 
07,00), испред Спортског центра „Љубомир Ивановић Геџа”. 
За сваки излет мора бити ангажован потребан број аутобуса у зависности од 
броја пријављених путника. Спискови са тачно утврђеним бројем путника за 
сваку дестинацију и предвиђени термин се достављају пружаоцу услуге у року 
који ће бити одређен Уговором између ГОМ и пружаоца услуге. 
Могућа су евентуална одступања од планираних одредишта за посете у завис-
ности од временских прилика и отворености за посете појединих комплекса у 
датом тренутку, као и околности везаних за пандемију covid 19, односно дода-
вање још једног или више термина у случају да неки од предвиђених не буде 
реализовани из оправданих разлога. У случају промене одредишта могуће је 
предвидети другу нову дестинацију само под условом да аранжман заменске 
дестинације, и по цени и по квалитету, одговара аранжману дестинације која је 
првобитно планирана, а уместо које ће се реализовати нова дестинација. 
 
Предаја документације 
Образац пријаве на конкурс учесник може лично да преузме на писарници Упра-
ве Градске општине Младеновац у ул. Јанка Катића бр. 6, Младеновац.  
Електронска форма пријаве на конкурс може да се преузме са званичне интер-
нет презентације градске општине Младеновац www.mladenovac.rs. 
Све додатне информације и објашњења могу се добити на телефон  
011/8241-606 радним данима у периоду од 8,00 до 15,00 часова. 
 
Рок за предају документације 
Конкурс ће бити отворен тј. пријаве се подносе од дана објављивања на званич-
ној интернет презентацији градске општине Младеновац www.mladenovac.rs до 
попуњавања капацитета, а најкасније до 7. јуна 2023. године, укључујући и тај 
датум. 
Неблаговремене пријеве неће се разматрати. 
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Представници Агенције за безбедност 
саобраћаја састали су се са родитељи-
ма деце која су смртно страдала у са-
обраћајним незгодама широм Србије, 
а који су покренули иницијативу за 
пооштравање казни за прекршаје и 
кривична дела почињена у јавном са-
обраћају. Родитељи предлажу поош-
травање казнених одредби у Закону о 
безбедности саобраћаја и Кривичном 
законику како би се у будућности спре-
чило страдање друге деце и оштријим 
казнама утицало на понашање возача. 
Сматрају да тренутне казне нису недо-
вољно одвраћају бахате возаче од чи-
њења тешких прекршаја у саобраћају. 
Предлог су поткрепили чињеницама 
из личног искуства и примерима о 
казнама од свега једне до три године 
за убиство детета у саобраћају. Тражи-
ли су подршку Агенције за покренуту 
иницијативу.  
Директор Агенције за безбедност саоб-
раћаја, Бранко Стаматовић је са сарад-
ницима пажљиво саслушао садржај 
иницијативе и предлоге родитеља и у 
име Агенције изразио саосећање и 
дивљење на њиховој снази и предано-
сти. Агенција за безбедност саобраћаја 
ће подржати иницијативу родитеља за 
пооштравање казнених мера за почи-
ниоце најтежих саобраћајних прекр-

шаја и тешких дела против безбедно-
сти јавног саобраћаја. – Управо „Визија 
0” погинуле деце у саобраћају је стра-
тешки циљ Агенције. Приоритет у раду 
представља подизање нивоа безбедно-
сти деце, а основни циљ је да ни једно 
дете не изгуби живот у саобраћајним 
незгодама – рекао је Бранко Стамато-
вић. Такође, директор је понудио по-
моћ за решавање конкретних пробле-
ма на путној инфраструктури, у сарад-
њи са локалним самоуправама које 
имају део одговорности у систему без-
бедности саобраћаја. Додатно, предло-
жио је родитељима да се укључе у пре-
вентивно-едукативне активности за 
повећање безбедности деце и захвалио 
им на њиховој снази да јавно говоре о 
свом највећем губитку, а са циљем да 
ни једно дете више не страда у саобра-
ћају у Републици Србији. 
Агенција за безбедност саобраћаја   

Агенција за безбедност саобраћа 
 Подршка родитељима чија су 
деца погинула у саобраћају

Промоције књиге  
Сведок и учесник  

Београдске „Вечерње новости” обја-
виле су да је изашла књига нашег, 
некадашњег, суграђанина, Владими-
ра Арсића. У кратком приказу књиге 
Драгана Богитовић каже:  
„Позоришни критичар, награђивани 
драмски писац, драматург, уредник 
у РТС, Владимир Арсић у књизи 
„Трећи парадокс” понудио је чита-
оцима избор разноликих текстова о 
позоришту и телевизији, писаних 
деценијама, из којих се може много 
тога сазнати и научити. 
Арсић се показује као аутентични 
сведок и просудитељ, учесник и пре-
галац у културним и уметничким 
пословима. Ако је покаткад реско 
реаговао на (не)чињења у културној 
политици, нарочито у време распада 
Југославије, то је према мишљењу 
рецензента Радомира Путника, ра-
дио вођен добрим намерама, под-
ржавајући уметничке вредноси у 
њиховој различитости. Ако је покад-
што био оштар у критици позориш-
них представа, његови судови одно-
сили су се на аљкавост, површност и 
неосмишљеност позоришног чина, а 
не на личности. Заједнички имени-
тељ ових текстова јесте креативна 
радозналост којом аутор истражује 
догађаје, појаве и доприносе разних 
стваралаца. 
Владимир Арсић је добитник најви-
шег признања наше општине Грба 
Младеновца 2005. године. 
По договору са аутором, у мају ће 
књига бити промовисана и у Младе-
новцу.Трагање за старим фотографијама нашег краја, често доведе и до проналаска 

вредних докумената о прошлим временима. Такав је и овај Комисије за ратну штету.
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Савети за пољопривреднике    
Исхрана приплодних јуница   
Исхрана приплодних јуница у првој години живота. Исхрана ове 
приплодне категорје говеда знатно је једноставније у поређењу са 
теладима која се хране у прелазном периоду. По престанку исхране 
старије телади и младих јуница са течном храном у оброцима, 
прелази се на исхрану кабастом храном и мањом количином кон-
центрата. Избор волуминозне хране условљен је сезоном, односно 
годишњим добом, али и условима на газдинству. У периоду лета 
као избор може бити пре свега зелена храна, паша, или друга зелена 
храна произведена на сејаним травњацима и у виду зеленог кон-
вејера. У зимском периоду се примарно користи сено, силажа, репа 
и друга сочна волуминозна хранива, разни нуспроизводи пре-
храмбене индустрије уколико су доступни, а у мањој мери и ква-
литетнија слама стрних жита (јечма и овса). Kонцентровани део 
оброка може бити веома различит већ у зависности од врсте и ква-
литета волуминозне сточне хране. Другим речима уз зелену масу, 
силажу или сено легуминозе као концентровани део оброка може 
се користити прекрупа зрневља житарица допуњена смешом мине-
ралних материја. У прекрупу житарица или утврђених комплетних 
смеша концентрата треба укључити кухињску со у количини од 0.5-
1% зависно од количине концентрата који се даје у зависности од 
особине волуминозних хранива које представљају базу оброка. Ако 
се оброк заснива на већем уделу силаже кукуруза, сена различитих 
трава, репе и сламе житарица, онда као концентрат треба користити 
смеше у којима проценат протеина треба да буде правилно изба-
лансиран као и минералне материје у сагласности са потребама 
јуница одређеног узраста. 
Битно је истаћи да се телад у прва четири месеца живота практично 
не хране сочном кабастом храном, пре свега силажом. Са завршет-
ком овог периода, у оброчну исхрану се укључује 3-4кг сена, мање 
количине силаже или зелене масе (не преко 8кг), али се уводи и 
концентрат и то у количини од 2кг дневно. У каснијем периоду када 
кабасти део оброка износи око 12кг, количина концентрата се сма-

њује на 1-1,5кг по грлу дневно.У следећој фази узраста,када је грло 
старо од 9-12 месеци, зелена храна, или силажа могу се повећати на 
13-15кг, количина сена се смањује на 1-1.5кг, док се концентрат своди 
на количину од 1кг дневно или се може у потпуности избацити из 
оброка.  
Исхрана приплодних јуница у другој години живота. Почетком 
друге године живота, исхрана приплодних јуница базирана је 
углавном на квалитетној кабастој храни, без потребе уљкучивања 
концентрата у оброчну исхрану. Уколико је исхрана квалитетном 
кабастом храном по вољи, може се очекивати дневни прираст од 
оптималних 600 до 750г дневно по грлу. Уколико исхрана по вољи 
искључиво кабастом храном не обезбеђује планирани прираст, 
најчешће због ограничености употребе или слабијег квалитета, по-
требно је оброк допунити концентрованом храном, па се препору-
чује 2кг по грлу дневно. Са порастом, развојем и стасавањем при-
плодних јуница истовремено расту и потребе у храни,тако да у 
узрасту од 2 године, грла у просеку могу да конзумирају 18 до 20 кг 
силаже, сена од 1 до 3 кг, уз додатак концентрата у количини од 1 
до 2 кг по грлу. Ако је систем исхране ограниченог типа, јунице се 
хране 2 пута дневно, док у условима исхране по вољи храна је гр-
лима доступна све време. У овом случају допремање хране у јасле 
најчешће се обавља два пута током дана,а добар параметар за до-
пуну хране претставља испражњеност јасала до количине од свега 
10% непотрошене хране од почетне количине. Појење јуница обавља 
се онолико пута дневно колико се пута и хране и то увек по за-
вршеном храњењу. Знатно је боље да вода буде стално доступна 
грлима из практичних, хигијенских и производних разлога (ауто-
матске појилице), тако да је могу узимати по вољи. Kоличина по-
требне воде условљена је обимом и саставом конзумиране хране и 
условима средине, али и условима смештаја, температуре, влаж-
ности ваздуха и измене ваздуха у објекту. Kреће се углавном у ин-
тервалу од 3,3 до 5,5 кг воде по кг конзумиране суве материје оброка. 
Високобремените јунице и оне које се хране оброцима са високом 
заступљености протеина троше за око 30% до 50% више воде од 
стандардних потреба за ову категорију говеда. 

Драгољуб Kрајновић, дипл. инж.

Савети за власнике паса  
Да ли вам је пас болестан?  
Сваки власник жели, наравно, да му пас, мачка 
или други љуубимац буде здрав. Али, ма коли-
ко бринули о њима понекад се, ипак, појаве и 
код њих здравствени проблеми, они мали али 
и велики. Kако их препознати? Kао што знамо, 
пси не могу казати како се осећају или описати  
симптоме болести. Стога власник мора да по-
знаје врсте болести које његов пас може да 
„заради” и мора увек да прати знаке промена 
на свом љубимцу. Све што приметите, дакле, 
да није у реду или уобичајено са вашим љу-
бимцем (али без претеривања), помоћиће не 
само вашем псу, већ и ветеринару да одреди 
дијагнозу, па самим тим и да приступи исправ-
ном лечењу. Пошто многи власници паса не 
могу да приуште личног ветеринара за свог љу-
бимца (из финансијских разлога, углавном), 
решила сам, на основу свог дугогодишњег ис-
куства, да помогнем како бисте и сами успели 
да препознате да ли је промена на вашем псу 
пролазна недаћа или, пак, озбиљан здравстве-
ни проблем који ургентно и незаобилазно мора 
да реши ветеринар. Сигурно сте већ читали у 
многим часописима и књигама како изгледа 
здрав пас. Уколико сваки дан проводите са 
својим псом лако ћете уочити промене на ње-
му. Kао прво, најчешће се јављају промене у 

понашању; пас је слабије активан, апатичан је 
и повлачи се у себе. Неки ће се чак и обраћати 
за помоћ гурајући вам у руку њушку или шапу... 
Такође, промена апетита може да значи да са 
вашим псом није нешто у реду. Дешава се и да 
пас показује знаке својствене за неке болести, 
а да то, ипак, није тако. Оно што је важно да 
елементарно знате је то да су многи знаци 
слични за различите болести. Треба обратити 
пажњу на акутне знаке као што су крварење из 
неког телесног отвора, отежано дисање, пролив 
или повраћање који трају дуже од 24 часа и 
учестали су, као и колапс. Поред тих уоби-
чајених знакова да са вашим љубимцем нешто 
није у реду, ту су и кашаљ, бледило, чешање, 
опадање длаке, црвенило коже, затвор, учеста-
ло мокрење или немогућност задржавања 
мокраће, исцедак из ока или ушију, шепање... 
Ако приметите неке од тих знакова, пре него 
што назовете ветеринара телефоном, сетите се 
следећег: Пси лако повраћају, а за то има много 
једноставних разлога. На пример, пси повра-
ћају онда када се преједу, уколико су узбуђени, 
уколико су појели нешто што им не прија, уко-
лико су поремтили варење... Ако повраћање 
није учестало и није праћено проливом, а си-
гурни сте да пас нема глисте, и уз то није по-
тиштен и безвољан, онда нема разлога за бри-
гу, поготову не за панику. Но, у сваком случају, 
тада псу немојте да дајете да једе; прескочите 
један оброк и, показало је искуство, све ће бити 

у реду. Уколико ваш пас има пролив то значи 
да има малу инфекцију. Kао и у случају по-
враћања, најбоље је прескочити један оброк, а 
за наредни му спремите, рецимо, пиринач и 
пилетину. Укоико се пролив настави и буде још 
праћен са крвљу, повраћањем и апатичношћу, 
онда не размишљајте и одмах позовите вете-
ринара. Уколико приметите да дисање вашег 
пса није нормално (а оно је тихо и уједначено 
у нормалним околностима), може се догодити 
да је озбиљно болестан или да је невероватно 
уморан и да му је потребан само добар одмор. 
Убрзано дисање пса може значити и да му је 
претопло или да је управо начинио неки већи 
физички напор, а може се десити и да је узбу-
ђен због неке кује у терању. Ако је дисање ус-
порено, а ми узбудимо пса, па се оно брзо убр-
за, то је знак да се он само одмарао. Уколико 
се, међутим, дисање и после наше интервен-
ције не убрза, то значи да пас има неких про-
блема са дисајним органима и тада ветеринар 
најчешће констатује да се ради о упали плућа 
или тровању. Ако се уз све то појаве и други по-
менути акутни знаци болести (повраћање, про-
лив) или, на пример, исцедак из носа или у уг-
ловима очију, то је већ јак аларм да је пас бо-
лестан што значи да, без великог чекања и 
експериметисања, нашег четвороножног 
пријатеља треба одмах одвести ветерина-
ру на преглед. 
Весна Марковић, одгајивач шкотских овчара, 
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Кажем ја себи... 
На Западу ништа ново /4   
На западној страни, нарочито код Ен-
глеза, који су по мени купола светског 
зла, постоји правило: - Са свима љубаз-
но, ни са ким поштено. Угледајући се, 
ваљда, на традицију Енглеза, неки на-
ши анахронисти, основали Покрет за 
обнову краљевине Србије. Главни адут 
им је да су све државе у Европи које су 
краљевине, богате земље, што је тачно. 
Међутим, заборављају једну ситницу, 
одакле им богатство? Није ваљда да су 
га зарадили својим трудом? Одговор је 
једноставан, све ове краљевине су у пр-
ошлости, имале колоније које су бесо-
мучно пљачкале, односећи богатства и 
профит у своје метрополе. У то време, 
довољно је било имати неколико рат-
них бродова и освојити делове света, 
тобоже, просвећујући заостали народ. 
Овоме су предходно, били посвећени, 
некакви мисионари, који су стизали у 
име Католичке цркве, да „дивљи“ народ 
приведу вери, односно да свесно раде 
за окупаторе а ови ће део дати и Вати-
кану. Познато је да је Ватиканска банка, 
која припада држави од једног квадрат-
ног километра, међу највећим финан-
сијким институцијама, у свету.  
Опљачкали су све шта су могли, а зах-
ваљујући покрету несврстаних, где смо 
и ми били суоснивачи, многе колоније 
постале су садашње државе. Почеле су 
да саме располажу својим природним 
богатствима, нафтом на пример. Међу-
тим, још увек су зависне, делом, од ко-
лонизатора, јер ови имају опрему и 
технологије за експлоатацију природ-
них ресурсам али дај шта даш. Та ера 
колонизација у класичном смислу, већ 
је прошла, али западњацима то нико, 
још, није дојавио. Труде се да се одрже 
у седлу на туђем коњу. Делимично, ус-
певају у томе, Енглези посебно, навик-
ли на господство и доминацију и то им 
још увек, успева. У Лондону, нисте виде-
ли Енглеза да ради некакве, баналне и 
свакодневне послове. У комуналним 
службама, делом у здравству и другде 
раде странци. Чак су и неке министре 
и председника владе, увезли из бивших 
колонија. Они се баве некаквим бело-
светским пословима, банкарством, ин-
вестирањем у акције итд. Прави Енглез, 
вековима, не заврће рукаве, то препуш-
та другима.
Још увек западњаци владају из сенки 
другим државама преко својих агенту-
ра прерушеним у невладине организа-
ције које су инсталирали свуда у свету, 
посебно, овде, на Балкану. За шаку дла-
ра, спремни су и ови наши да свашта 
ураде, као и у прошлости. Видели сте, 
наша, назови, опозиција, спремна је на 
све. У нормалним државама, опозицију, 
чине изабрани представници народа 

који не врше власт и увек, критикујући, 
имају спремљене конструктивне пред-
логе. Ови наши немају идеје већ им је 
жеља да се власт сруши по сваку цену 
без обзира на последице. Данас им је на 
реду председник Вучић, јуче је био Ми-
лошевић, па шта буде. У Грузији, да би 
се одбранили од туђих утицаја, пред-
ложен је закон о страним агентима. На-
равно, они који су против, странци, ор-
ганизовали протесте. Закон повучен из 
парламента. Председница државе, по-
држава демонстранте. Каже, ставиће 
вето на закон. Дакле, чија је ова пред-
седница, није тешко закључити?! Пош-
товаћу сваку опозицију у земљи која 
води рачуна да буде само противник 
власти, али не и држави. На нашем 
примеру КиМ види се да је сасвим дру-
га ситуација. Јасно као дан, зна се ко 
иде у стране амбасаде по своје миш-
љење. Наравно, то су методе западне 
доминације, прикривено, лукаво, под-
мукло... ништа се ту не мења само су 
друге алатке. Када су им поједине, њи-
хове, невладине, организације, вишак, 
вешто их пребацују на наш буџет. Тако 
ми финасирамо противнике. Показало 
се да као спонтано, изникле код нас 
организације, није случајно. Пошто су 
завршили посао са Милошевићем, по 
налогу западних ментора, наши  сти-
гоше 2014. у Украјину, пре тога у Египат, 
као инструктори, Њихово деловање у 
Украјини, данас видимо. Државна без-
бедност није одрадила своје. Ако ове 
није изабрао народ, како су опозиција 
које њих делегирао и за чији рачун су 
радили? Ако их није изабрао наш на-
род, а били су опозиција, сигурно их 
није бирао народ Украјине и Египта.  
Удруживање ради деловања против 
власти, протестима на миран начин 
није забрањено. Међутим, удруживање 
да се делује против народа и државе, је 
незаконито. Државни органи морају да 
поставе јасну линију разграничења, да 
то не би чинио сам народ, што је нај-
гора варијанта. Западна, моћна сред-
ства информисања су увек у служби 
интереса њихових држава, а од нас се 
тражи, такорећи, супротно. Ако није та-
ко, многе наше медије проглашавају 
недемократским, јер забога, демокра-
тија је само оно што је њихова дефини-
ција. Скоро четврт века од онога фамоз-
ног, петог октобра, тек сада народ увиђа 
како је вешто изманипулисан да ради 
у корист своје штете. Наши суграђани 
имали су пуна уста хвале како су руши-
ли Милошевића, а данас када су схва-
тили, да су уствари, рушили Србију, ћу-
те као заливени и нико ни да помене да 
је тога дана био у Београду, измани-
пулисан наравно, кажем ја себи. 
 

(наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Омега 3 масне киселине 
чувају здравље очију  /3   
Колико су важне омега 3 масне киселине? Да 
би знали зашто, прво морамо да научимо не-
што о полинезасићеним масним киселинама - 
јер управо полинезасићене масне киселине (П 
возићи) могу да буду Омега-6 и Омега-3.  
Моја баба није могла да купи сунцокретово, 
сојино, кукурузно уље у флаши, већ га је први 
пут купила моја мама. До 50-тих година про-
шлог века, када је кренуо муњевит развој инду-
стрије житарица (посебно кукуруза и соје) по-
линезасићене масне киселине смо највише 
уносили када смо грицкали семенке и ораша-
сте плодове. Било их је и у млеку, месу, тради-
ционалним мастима и јајима, као и у житари-
цама које су се спремале паравилно, а не као да-
нас. Житарице и биљна уља имају највише П во-
зића који су Омега-6 типа, а ми данас прете-
рујемо са њиховим уносом. Како јаја, млеко, ме-
со нису више од пашних, природно гајених жи-
вотиња - у овим намирницама нема више (то-
лико) других П возића, који су Омега-3. Живи-
мо у време дисбаланса између Омега 3 и 6. Наш 
циљ у данашње време би требало да буде спо-
собност да одаберемо што стабилнија уља и ис-
товремено повратимо баланс у однос Омега-6 
и Омега-3 масних киселина у исхрани. Масно-
ће у данашњој исхрани најчешће носе негати-
ван предзнак. Углавном их повезујемо са де-
бљином, болестима срца и крвних судова, као 
и бројним другим болестима савременог чове-
ка. Ипак, морамо знати да нису све масноће 
штетне, чак шта више, неке од њих су есен-
цијалне за наше здравље - наравно ради се о 
омега-3 масним киселинама. Уочено да особе 
које једу пуно рибе имају знатно ређе коронар-
ну болест и инфаркт срца а разлог томе су оме-
га-3 вишеструко незасићене масне киселине, 
којих има много у рибама, посебно у онима из 
хладних мора (харинга, лосос и сл.) као и  у пла-
вој риби.  
Научно је доказано да узимање омега-3 масних 
киселина у облику додатака прехрани смањује 
смртност болесника који су преживели ин-
фаркт, као и ризик нагле смрти. Најважнији 
разлог томе је деловање омега-3 масних кисе-
лина на смањење нивоа масноћа у крви - на-
рочито триглицерида. Омега-3 масне киселине 
имају и цели низ других учинака који допри-
носе њиховом заштитном деловању на срце и 
кардиоваскуларни систем: регулишу крвни 
притисак, штите зидове крвних судова, побољ-
шавају проточност крви, спречавају стварање 
крвних угрушака и на тај начин побољшавају 
циркулацију.  
Састојци омега-3 масних киселина у дозама од 
1-3 грама на дан препоручују се како за превен-
цију кардиоваскуларних болести тако и особа-
ма код којих су већ изражене атеросклеротске 
промене крвних жила срца, очију и екстреми-
тета, такође и особама с повишеним масноћама 
и шећером у крви, као и пушачима.  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Вашар. Заборављена реч. Чак ни они највећи нису више оно што су били. Таква 
су времена. Потпуно другачија од оног времена кад сам био дететом у Дубони и 
кад је та реч била мистична... Носила је собом и готово загарантовану забаву, 
неизвесност, а и не мале наде да ћу на вашару добити нешто, штатијазнам, што 
сам одувек желео. Код нас у Дубони вашар је долазио једном, на Светог Симеона 
Столпника, славу Цркве. Понекад, мада не редовно, и на Спасовдан. Никад то није 
био неки велики вашар, мало смо ми село, више онако вашарчић, приручни. 
Колико ме сећање служи можда је пар пута било неких шатора са неизбежним 
печењем и певаљкама и још ређе, ма чини ми се не више од два пута и рингиш-
пилом. Одувек сам се питао зашто људи воле да једу печење под шатором у селу 
кад свако има код куће и госте и печење, али ми је остала мистерија. Могуће је 
да је мој отац био у праву кад је то објаснио, додуше у случају домаћих и куповних 
пљескавица, рекавши: „Мора да прође кроз шалтер...“ 
Било како било ми смо наш, дубоњски, вашар волели као да је био највећи на 
свету. Људи по селу иначе воле кад дође црквени празник, црвено слово, да 
одахну од пољских радова, да дочекају госте и да, на крају, мало и прошпартају 
селом и виде шта на вашару има. А није било баш богато. Пар тезги са насме-
шеним и претерано услужним циганкама, како се тај народ тада звао, начичканим 
мамипарама за децу, понека са нешто озбиљнијим производима за старије, 
понеки мечкар са „Божаном“, и нека, углавном раштимована, група музиканата. 
И то је то. Нама деци довољно. Како је у Дубони, према устаљеном реду, школа 
била одмах до Цркве, тако се и „вашариште“ налазило испред нашег школског 
дворишта... 
Школске власти, у то доба, нису баш благонаклоно гледале на црквене празнике 
и вашаре, али наши дубоњски учитељи и учитељице су били разумни људи и нису 
нам бранили да се мотамо међу тезгама. Некако смо тих дана углавном имали 
физичко, свих четири-пет часова, па се све уклапало. Да је тих дана било мо-
билних телефона да сними на шта је личило школско двориште, то би био сјајан 
филм, спектакл холивудских размера. Сваки дечак наоружан као мала војска, 
али из различитих епоха, па су ту гусарски мач, лук и стрела и немачки шмајсер 
о сваком рамену, појасу... Сви до једног умазани од чоколаде, неког фалш 
сладоледа или шећерне вуне, таман ратничке боје да се Индијанци не осете 
запостављени. Видиш онде двојица се мачују, онде један плаче јер му је мач већ 
пукао, онај дохватио пушкомитраљез за цев па се мачује са оним другим који је 
такође изгубио мач, али зато има буздован Краљевића Марка... Онде пуче нос... 
лину крв... диже се галама. Онда обично излети чика Милета, школски послу-
житељ, одвали понеку заушку ратницима, овде онде по неку чвргу, све пропра-
ћено пригодним мотивационим говором. Битка одмах изгуби на интензитету и 
пребројавају се жртве, у људству и материјалу. Наравно, пребројава се и остатак 
новца кога смо тог јутра искукали од наших, па се креће у попуну арсенала... И 
онда опет у круг док мировне снаге опет не ускоче. 
Јесмо, имали смо и девојчица наравно. Али оне су, осим неколико, биле по страни 
те гомиле као што је и ред. И не гледају нас, иако је више од пола наших битака 
било да се привуче пажња, али не вреди, оне су покуповале лутке и ластише и 
посветиле се томе. А лутке, као и наши мачеви, као сачувај Боже. Три прамена 
косе и нека хаљиница као да сам је ја шио али нема везе. Е, да и свака по један 
чешљић или огледалце са чувене лутрије. Е, та лутрија је била посебан случај, 
који је био потпуно родно равноправан, на коме смо највише пара остављали. 
Домишљати цига је купио гомилу оних плавих коверти које наши старији нешто 
нису волели да виде и још већу гомилу црних, пластичних чешљића и неких 
одвратних огледалаца, малих таман да огледаш једно око. „Свака добијаааа!“ – 
драо се по читав дан. А ми, што кажу код мене у селу, као овце на солило. И истине 
ради, свака је добијала. Или чешљић или огледалце. И понеки пластични при-
везак, животињског мотива. Сећам се да је једном један другар извукао неки 
супертанки новчаник, заправо танка кесица са чичак траком, онако, таман за у 
мали џеп. До следећег вашара смо у њега гледали као да је добио премију на 
Лото-у. Једне године, мислим да сам био четврти разред, што ће рећи најстарији 
разред у школи, значи припадних елите, дошао је са вашаром и један цига са 
новим „производом“. Спортска прогноза, бато! 
А ми смо, већ одавно, били подељени навијачки онако најљуће. Већ су се играле 
утакмице Звезда-Партизан на физичком које је увек судио један школски друг 
који је, Бог-те-пита-зашто, навијао за Динамо. Него да се вратим вашару и 
спортској прогнози. Мајстор се досетио па је на једну даску поставио точак 

подељен на осамнаест поља, колико је тада било клубова у Лиги, и свако поље 
поделио са ексерчићима. Један комад пластике је, као на сваком точку среће, 
успоравао окретање точка, зврчећи по оним ексерима и заустављао се на једном 
„клубу“. Поред те даске, на сточићу је имао пешкир, руком исцртан и подељен на 
осамнаест поља са именима клубова. 
„Ајмоооооо, ко ће да буде првааааак, ајмо погађајтеееее, ко погоди носииииии...“ 
А ми као лептири на лампу.  
Принцип прост, ти ставиш пару, не сећам се коју, много смо их променили, на 
поље са изабраним клубом и он заврти точак. Ако погодиш носиш све са крпе, а 
ако промашиш носи он. Наравно, ми смо стављали на Звезду или Партизан што 
је толико ретко излазило да сумњам да ту нису чиста посла. Одоше паре. Ја сам, 
још као дете, био познат као тврдоглав и као неко ко не одустаје лако па сам се 
склонио да размислим како да га добијем. Мислио, мислио и смислио. Славо-
добитно се вратио до циге претходно пребројавши да ли имамо довољно новца. 
- Ево ја ћу, окрећи! – подвикнем му 
Извадим паре којих сам таман имао колико ми треба и поређам по једну на свако
поље. ХА! 
Он ме погледа, заигра му осмех, и заврти круг. Добијем! Покупим све паре. 
- Ајде опет 
Опет поређам на сва поља, опет он заврти... добих. Људи, ја срећан, пресрећан,
како сам му доскочио. Е мој бато, мајстор сам ја иако сам мали, ти ћеш на мени 
да зарадиш... 
- Врти опет! 
Њему ваљда било досадно, како се све то дешавало пре подне, током наставе,
гужве ионако није било, само ми деца па је и њему требало нешто да прекрати 
време.  А, ја!од мене нема срећнијег. Понављам „добитке“ и већ размишљам како 
ћу да се хвалим кући како сам надмудрио оне на које су ме моји упозоравали да 
их се клоним. 
- Чекај бре... – пролете ми кроз главу – па ја стално добијам, а пара немам више...
Освестих се моментално, еееее будало, добијаш увек своје паре... Мислим да сам
поцрвенео од ножног палца до врха косе. 
- Нећу више, доста ми је... 
- Шта је, јеси ли напокон укапирао? – кезио ми се цига 
Побегао сам кући, завукао се у собу и решио да те године вашар неће да ме види. 
А имали смо традицију да после ручка прошетамо, да ми нешто купе, да ме
обрадују. 
- Не могу, нешто ми се не иде, имам да учим... 
Знали су сви да нешто није у реду, нарочито кад сам навео разлог. Ко још учи на 
дан вашара, али небитно испоштовали су ме. Само ми је стриц донео неку
Звездину заставицу на поклон, с обзиром да ме је он наговорио да, насупрот оцу, 
навијам за Звезду. Мислим се, мани ме се, мука ми је и од Звезде и од свих, ма 
ни Дубону нећу неко време да гледам. 
И дан данас је вашар на истом месту, на Свети Симеон, испред школе, опет се
нека деца гурају око тезги. Срећом, данашња деца су паметнија, њих неће навући 
на лутрије и спортске прогнозе, али ја кад год прођем, штрецнем се негде баш
код мале капије школског дворишта, и све погледам да случајно не видим оног 
цигу. Страх ме препознаће ме и испричаће моју бруку. 
Знам да је цига отишао на небеске вашаре до сад, заједно са тим старим вре-
меном али опет, свакаква су чуда могућа...

Горан Прокић: Вашар - скоро заборављена реч... 

Дубоки дубоњски корени...

Чувени вашар на Космају, 7. јул 1971. године
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Спорт 
Фудбал - Београдска зона 

Убедљива победа над 
Хајдуком са Лиона 
ОФK Младеновац -Хајдук 3:1 (1:0)  
Градски стадион Селтерс. Гледалаца 80. Судија: Немања Нико-
лић. Стрелци Матејић у 31.и 72. и Рајковић у 42.минуту за ОФK 
Младеновац, а Да Силва у 83. минуту за Хајдук. Жути картони: 
Рајовић (ОФK Младеновац) и Николић (Хајдук). 
ОФK Младеновац: Марић, Стевановић, Ђорђевић, Животић, Рај-
ковић, Иванковић (Планић), Јанковић, Kрстић (Обрадовић), Сто-
јановић, Максимовски, Матејић (Борикић). 
Хајдук: Савић, Вијештица, Јанковић, Да Силва, Руљић, Гаврило-
вић, Шетка, Д. Ђорђевић, Николић, Вукојевић, Ж.Ђорђевић. 

Младеновчани су савладали београдски  Хајдук и по други пут у 
актелном првенственом циклусу. Оно што је започео 14. августа, 
кад је на премијерном сусрету одиграном на Лиону у 57. минуту 
постигао победоносни погодак, капитен тима са Селтерса Дарко 
Матејић данас је наставио или боље рећи ставио тачку на ово-
сезонске међусобне дуеле ова два тима. Он је поново био цен-
трална фигура јер је у два наврата савладао Марка Савића, 
чувара мреже „голубова са лиона“. Најпре у 31. минуту кад је 
након досуђеног слободног ударца са шеснаест метара после 
кратког додавања Стојановића упутио прецизан ударац , а затим 
и у 72. минуту  из једанаестерца којием је претходио   непрописни 
старт  резервисте  Петровића. Иако је над њим начињен прекршај, 
Матејић је преузео одговорност и прецизним ударцем са бале 
тачке погодио небрањени део мреже. 
Лепа акција домаћег тима виђена је и у 47. минуту кад је као на 
тацни Максимовски послужио дефанзивца Рајковића којем није 
било тешко да из петерца пошаље лопту у потпуно празан гол. 
Гости су у 83. минуту казнили деконцентрацију одбране Младе-
новчана која је дозволила да им се искраде Бразилац Да Силва 
Фабио Царлеандро и савлада немоћног  Марића. 
У 17. колу, у недељу, 19. мартам ОФК Младеновац иде у Падинску 
Скелу и састаје са са екипом ПКБ која је тренутно водећа на 
табели

Фудбал - Прва београдска лига, група Ц 

Ковачевац ефикасан - 7:1 
Тимови из наше општине добро су почели пролећни део сезоне. 
Најубедљивији био је Ковачевац 1956 који је Хајдука из Камендоа 
испратио са седам голова у мрежи. Голове за Ковачевац постигли су 
Јанићијевић у 5. минуту, Марић у 28, 45. и 79., Ђукић у 53. и Кузма-
новић у 55. и 85. минуту. Једини гол за госте постигаоје Андрејић у 
68. минуту.
Општински, а и комшијски, дерби одигран је у Рабровцу. Домаћин
је са два гола савладао јагњилску Шумадију 1962. Све је било решено
још у 18. минуту када је Савић постигао гол, а пре њега је то у 14.
минуту учинио и Савић. Упркос показана четири жута картона, три
гостима и један домаћину, сусрет је протекао релативно мирно.
Овим поразом Шумадија 1962. је, прилично, изугубила корак са
делом врха табела, а Рабровчани су мало поправили пласман, али
и даље имају заостатак од четири бода, јер се налазе на десетом
месту иза Велике Крсне која на деветом месту има 14 бодова.
Кршљани су савладали Дунавац из Гроцке са 3:1 головима Петровића 
у 2. и Лејића у 60. и 72. минуту. Гости су почасни погодак постигли
преко Радојевића у 70. минуту. Домаћин је, уз три гола, „зарадио” и 
три жута картона: Николић, Живковић и Миливојевић.

У 14. колу, у недељу, 19. марта, Рабровац иде у Камендо Хајдуку, 
Ковачевац 1956 је поново домаћин и игра против ВИС-а из 
Парцана а у Јагњилу је на реду још један општински дерби: 
састају се Шумадија 1962 и Велика Крсна. Све утакмице наши 
тимови играју од 15 сати.

Одбојка - Прва лига Србије 
Одложен сусрет са Нишлијама  
Жељно очекивани дерби меч против другопласираног Ниша и ОК 
Младеновца, који је требало да буде одигран у Младеновцу, 
одложен је. Разлог је: Одржавање превенства Београда у рвању 
у хали спортског центра.   

У деветнаестом колу, у петак, 17. марта,  одбојкаше Младеновца 
чека гостовање на „врућем” терену у Новом Пазару, јер и до-
маћин има амбиције да се докопа места која би га одбело у Супер 
лигу Србије. Пазарци су, тренутно, на трећем месту, иза екипе 
Ниша која има два бода више, али и две утакмице неодигране. 
Да подсетимо: Две прволпасиране екипе прелазе у виши ранг.
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У организацији рвачког савеза Србије, 
Београда и техничкој организацији рвач-
ког клуба „Љубомир Ивановић Геџа”, у 
младеновачком спортском центру одржа-
но је првенство Београда за пионире у13, 
кадете у17 и сениоре у рвању Грчко-рим-
ским стилом и у слободном стилу у рвању 
за девојке. Клуб „Геџа” је наступио са 34 
такмичара и био је међу првим екипама у 
свим узрасним категоријама.  
У узрасту у13 освојено је 6 медаља и то 2 
златне, 1 сребрна и 3 бронзане. Екипно пи-
онири су освојили треће место, девојке су 

биле четврте са две бронзане медаље. У 
узрасту кадета освојено је 8 медаља: 1 
златна, 2 сребрне и 5 бронзаних. Kод се-
ниора рвачи „Геџе” били су убедљиво нај-
бољи са 8 финала. Освојене су 3 златне, 5 
сребрних и 4 бронзане медаље.  
Екипно „Геџа” био је први, екипа Парти-
зана из Београда друга, а трећа екипа Цр-
вене Звезде из Београда.  
На такмичењу је учествовало 11 клубова и 
136 такмицара. Екипу „Геџе” водио је тре-
нер Сретеновић. 
М. Г.

Три злата за најмлађе рваче 
 
У Петровцу на Млави одржано је првен-
ство централне Србије на које су посебно 
позвани и најмлађи такмичари клуба „Ге-
џа”. Пионири су се такмичили у категорији  
у9 и освојили су три прва места. Новак 
Миловановић је са три ефектне победе 
(такмичари из Ваљева, Шапца и Kрагујев-
ца) освојио прво место у својој категорији. 
Данило Питулић је, такође, са две победе 
(такмичари из Петровца и Шапца) такође 
био први, као и Матеја Живановић који је 
доминантно у финалу победио такмичара 
из Kрагујевца и то техничким тушем. Треба 
напоменути да је ово за Новака Милова-
новића и Матеју Живановића ово било 
прво такмичење. 

Сениори „Геџе” најбољи на  
првенству Београда

Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Лука Антић школски првак државе   
Ученици младеновачке гимназије, прве го-
дине спортског одељења прошле недеље су 
учествовали на школском првенству Србије 
у каратеу које је одржано у Врњачкој Бањи. 
Лука Антић (на фотографији) постао је 
шампион државе, освојивши прво место на 
школском првенству Србије у категорији - 
52 кг. Илија Милошевић освојио је сребро 
у категорији +70 кг. На такмичењу је уче-
ствовала и Мина Милосављевић, такође 
ученица спортског одељења.

Спорт - Рвање 
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Ради се о тесту древних 
Тибетанаца за који се верује 
да га је креирао Далај Лама.  
 
Док решавате овај тест, не 
размишљајте превише о од-
говорима, одлучите се за оно 
што вам прво дође на памет 
– користите интуицију, а не 
логику. На крају можда са-
знате понешто занимљиво 
о себи. 

Открива суштину ваше 
личности кроз три пита-
ња. 
 
Бележите са стране редни број 
питања и ваше одговоре. 
 
1. Замислите слике ових животи-
ња – тигар, крава, овца, свиња и 
коњ. Поређајте их водећи се тиме 
која вам је најдража, најважнија. 
Не размишљајте много, само их 
поређајте. 
 
2. Завршите реченице у наставку 
придевом који најбоље описује 
карактеристике сваке именице. 
Пас је ________. 
Мачка је ________. 
Пацов је ________. 
Kафа је _______. 
Море је _______. 
 
3. Замислите пет људи који су вам 
важни у животу. Затим за сваког 
од њих изаберите неку од ових 
боја: 
- жута 
- наранџаста 
- црвена 
- бела 
- зелена

Решења и објашњења  
 
Задатак 1. 
Редослед којим сте по важности 
сложили животиње показује ка-
ко сте поставили приоритете у 
животу. Свака животиња сим-
бол је једног аспекта: 
крава – каријера 
тигар – самопоштовање 
овца – љубав 
коњ – породица 
свиња – новац 
 
Задатак 2. 
Ваши ставови према животу: 
пас – ваша личност 
мачка – личност вашег партнера 
пацов – личност вашег непријате-
ља 
кафа – ваши погледи на секс 
море – ваш свеукупни живот 
 
Задатак 3. 
Ваши ставови према другим љу-
дима: 
жута – неко ко је имао највише 
утицаја на ваш живот 
наранџаста – неко за кога верујете 
да вам је прави пријатељ 
црвена – неко кога волите целим 
срцем 
бела – ваша сродна душа 
зелена – неко кога нећете тако ла-
ко заборавити

Древни тест Далај Ламе  
 

Мармелада Мармелада   

од јабука са циметомод јабука са циметом
 
  Потребни састојци  
  - 2 кг киселкастих  
             јабука 
  - 600 г шећера 
  - 2 лимуна (непрскани) 
  - 2 штапића цимета 

Kако се припрема мармелада од јабука са циметом: 
Опране јабуке огулите, очистите од семенки и насе-
ците на комадиће. 
Ставите их у лонац, улијте мало воде (чаша), додајте 
цимет, сок и насецкану корицу лимуна. 
Kувајте на лаганој ватри док не омекшају (мешајте), 
па додајте шећер и кувајте још око 40 минута, док 
не добијете пекмез жељене густоће. 
Врућег га улијте у претходно припремљене (стери-
лизоване) тегле, добро их затворите поклопцима, 
окрените наопако, прекријте тј. умотајте их ћебетом 
и кад се охладе држите их на тамном и хладном 
мјесту (шпајз, подрум).  
Напомена: 
По укусу можете ставити више шећера.

Јабуке са циметомЈабуке са циметом  
Издвајамо вам идеалан укусан рецепт  
за мршављење  
 
Потребно вам је: 
- шест киселих јабука 
- неколико кашика смеђег шећера зависно од укуса  
- цимет 
- мед и маслац 
- по жељи можете додати бадеме, љшнике или не-
ко друго орашасто воће 
 
Јабуке огулите, преполовите и очистите семенке. 
Након тога их посложите у посуду за печење, а по 
њима поспите претходно измешан шећер и цимет, 
и додајте листиће маслаца. 
Ако не желите, не морате ни користити шећер јер 
је мед сасвим довољан. 
Преко тога поспите и орашасто воће, можете до-
дати и мало ваниле. 
Рерну загрејте на 200 степени, а јабуке у посуди 
прекријте фолијом. 
Пеците тако јабуке око десетак минута док се не 
омекшају, а фолију пред крај отклоните како би се 
добро запекле. 
 
Овај укусан десерт можете конзумирати док је 
још топао.

ИзИз  мојемоје  бележницебележнице
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ кућу 50м2, намештена, засебна у  
лепом дворишту. Грејање на гас, кабловска. Код 
пицерије „Пронто”. Без кућних љубимаца.  

064/281-95-10 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 64+23м2 са киоском и гаражом, 
на 3 ара плаца. Ул. Момчила Живојиновића, То-
зино воће. Цена 500 евра.  063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ кућу за сезонске раднике и самце-
самице у ул. Славка Манојловића 60.  

063/201-868  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ у насељу „25. мај” функционалан 
двоипособан стан, 64м2, неусељаван, полуна-
мештен новим намештајем. Први спрат, соп-
ствени водомер, грејање на гас, претсобље, ку-
патило, две спаваће собе, дневни боравак, ку-
хиња, пространа тераса и подрум. 75.000 евра. 

064/179-49-54 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 58м2, ТА грејање, 
четврти спрат. Ул. Вука Караџића. 

063/252-307 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 
 
ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 
 
ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 у Рајковцу, код цркве са 
11 ари плаца. 011/8230-106, 064/85-45-903 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 50м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору. 064/4845-204 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве у грађевинској зони у 
Младеновцу, Курсулина улица. Плацеви су од 
6 до 10 ари. Цена 1200 евра ар. 

064/581-10-55 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163  

 П О С А О 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007   

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ замрзивач фиокар, пећ на гас, 
угаону гарнитуру и стаклене тегле од 1 кг. са 
поклопцем. 064/26-78-114 

ПРОДАЈЕМ цреп „Мала Кикинда” 272, 20 
дин. комад. Очуван, има 1000 комада, стар 18 
година. 060/70-84-044, 063/276-535 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за сечење теста, до 5 кг. за 
пекару; Пећ дуваљку за пециво, колаче и бу-
реке. Као нова; 4 етаже и комора. 

068/401-95-97 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 6 Kw, МK, са исправним 
грејачима, распакована је и извађени су гре-
јачи и цигле. Спремна за транспорт. Пре де-
монтаже је била у радном стању. Са каблом 
за трофазну струју. Цена по договору. 

065/512-40-30 
 
ПРОДАЈЕМ 135 бала ливадског сена и 490 
комада бала детелине луцерке. Ковачевац. 

011/8213-234, 064//276-48-13 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање масе, коса-
чицу бочну, сетво спремч, корпу за трактор 
Белорус. 064/903-01-14, 034/534-529 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и и до-
маћу ракију од шљиве, и комову. 

064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ моторне тримере за кошење тра-
ве. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ врло повољно машину за пег-
лање, Роломатик, марке ЕИДА П75.5. 

064/91-38-105 
 
ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 
300 кг. 200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € 
прибор и виклери гратис, 3 ком боце за СО2 
(угљен-диоксид) 200€.  

064/153-33-85 

КУПОН бр. 456 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................



МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС


	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page

